«Мы выбираем спорт как альтернативу пагубным привычкам»
Цели: 

- дать ученикам представление о здоровом образе жизни; 

- помочь учащимся задуматься о необходимости быть здоровым, приобщения к здоровому образу жизни; 

- развивать творческие способности, память, внимание, познавательный интерес; 

- воспитывать ответственное отношение учащихся к своему здоровью. 

Оформление: 

- на доске записана тема классного часа;

- на доске записано: «Когда нет здоровья, молчит мудрость, не может расцвести искусство, не играют силы, бесполезно богатство и бессилен разум» (Геродот)

Ход мероприятия.
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Ведущий 1: Здравствуйте, ребята! 

Ведущий 2: Мы говорим «Здравствуйте», а это значит, что мы друг другу желаем здоровья! Задумывались ли вы когда-нибудь о том, почему в приветствии людей заложено пожелание друг другу здоровья? 

Ведущий 1: Правильно, ЗДОРОВЬЕ для человека – самая главная ценность. Его не купишь ни за какие деньги! Будучи больным, вы не сможете воплотить в жизнь свои мечты, не сможете реализоваться в современном мире. Поэтому сегодня мы вместе решим задачу – что надо человеку, чтобы быть здоровым?


Ведущий 2: Человек на свет родился,

Встал на ножки и пошел. 

С ветром, солнцем подружился,

Чтоб дышалось хорошо.

Ведущий 1: Приучал себя к порядку:

Рано утром он вставал.

Бодро делал он зарядку,

Душ холодный принимал.

Ведущий 2: Он к зубным врачам, представьте,

Не боясь совсем, пришел.

Он ведь чистил зубы пастой, 

Чистил зубы порошком.

Ведущий 1: Человечек за обедом 

Черный хлеб и кашу ел.

Вовсе не был привередой,

Не худел и не толстел.

Ведущий 2: Спать ложился в девять тридцать,

Очень быстро засыпал.

С интересом шел учиться

И пятерки получал.

Ведущий 1: Каждый день он бегал, прыгал,

Много плавал, в мяч играл.

Набирал для жизни силы,

И не ныл, и не хворал. 

Ведущий 2:  Ребята, а какие вредные привычки вредят здоровью людей?

Дети (предполагаемые ответы): курение, алкоголь, наркотики.

Ведущий 1: Известно, что курить – здоровью вредить. Каждая сигарета отнимает от 5 до 15 минут жизни. 

Ведущий 2: Курение – причина многих болезней, таких как рак легких, сердечные заболевания, хронический бронхит, астма, язва желудка. 

Ведущий 1: Большинство курильщиков пренебрегают здоровьем окружающих, даже очень близких им людей, курят, где угодно в общественных местах. Люди, которые много времени находятся около курильщиков называются «пассивными курильщиками».  

Сценка о вреде курения
Ученица 

Что случилось в нашем классе?

Почему огонь и дым?

Мальчики (хором)

Это мы сигару курим,

Повзрослеть скорей хотим.

Ученица

Вы не знаете, что такое курение?

Это же заблуждение:

Вы не повзрослеете,

А отравитесь и заболеете.

От курения не взрослеют,

А болеют и стареют.

Не пройдет и пары лет,

Станешь ты, как старый дед.

1 курильщик

У меня изнеможение,

Прекратить пора курение.

2 курильщик

Пожелтели наши лица…

Мы же не самоубийцы!

Ученица

Как противен этот дым!

1 и 2 курильщики

Курить больше не хотим!

Главный курильщик 

Вы – сплошная малышня,

Не пример вы для меня,

Испугались наставления!

Продолжаю я курение.

Я – не хлюпик, не сопляк,

Буду я курить табак!

(пускает дым и падает в обморок)

Ученица

Эй, не слушал ты меня,

Не протянешь ты и дня.

Смерть его уж стережет,

Только врач его спасет.

Все (кричат) Доктор, доктор!

1 курильщик

Дайте, доктор, нам ответ,

Будет, жить он или нет?

Доктор

Может ноги не протянет,

Только инвалидом станет.

Курильщик (встает)

Объясните, что со мной?

Неужели я больной?

Доктор

Что за глупые вопросы?

Это все от папиросы!

Ученики

Так что же такое курение?

Ученица

Это дым из носа и рта…

Доктор

А в легких сажа, грязнота.

Зачем вы себя заражаете 

И жизнь свою сокращаете? 
Ученица

Курильщикам разум надо иметь,

Неплохо бы им поскорей поумнеть! 

Ведущий 1: Ребята, так что же такое здоровье?  

Ведущий 2: ЗДОРОВЬЕ – неоценимое счастье в жизни любого человека. Что нам помогает сохранить здоровье?

Дети (предполагаемый ответ): физкультура и спорт.

Ведущий 1:  Ребята, давайте все дружно проведем физкультминутку!

ФИЗКУЛЬТМИНУТКА «Танцевальный флешмоб»


 («Домисолька» Песня о спорте)
Ведущий 1:  Ребята, а вы много знаете видов спорта?

Дети: Да! (Уч-ся называют разные виды спорта)

Ведущий 2:  Вот мы сейчас и проверим, дружите ли вы со спортом?


ЗАГАДКИ:

Эти фрукты не съедобны,

Но огромны и удобны.

Их иной спортсмен часами

Лупит сильно кулаками.   (Боксерские груши)

Мы проворные сестрицы

Быстро бегать мастерицы.

В дождь лежим, в мороз бежим – 

Вот такой у нас режим. (Коньки)

- Не пойму, ребята, кто вы?

Птицеловы? Рыболовы?

Что за невод во дворе?

- Не мешал бы ты игре!

Ты бы лучше отошел,

Мы играем в …   (волейбол)

Две полоски на снегу

Оставляю на бегу. 

Я лечу от них стрелой,

А они опять за мной.   (Лыжи) 

На квадратиках доски

Короли свели полки.

Нет для боя у полков

Ни патронов, ни штыков.   (Шахматы)

Во дворе с утра игра,

Разыгралась детвора.

Крики: «мимо!», «шайбу», «бей!» - 

Значит там игра        (хоккей)

Ведущий 1:  Ребята, в нашей стране очень любят спорт. В Сочи с 7 по 23 февраля 2014 года пройдут XXII Олимпийские зимние игры. Вслед за ними – с 7 по 16 марта – состоятся XI Паралимпийские зимние игры.
Ведущий 2:  Какой девиз у современной Олимпиады? («Быстрее, выше, сильнее»)
ПРЕЗЕНТАЦИЯ «ОЛИМПИАДА В СОЧИ»
Ведущий 1:  Предлагаем провести спортивную эстафету и проверить, кто из вас самый быстрый и сильный.

Олимпийские эстафеты:

 Мяч в кольцо 

 Команды построены в одну колону по одному перед баскетбольными щитами на расстоянии 2 – 3 метра. За сигналом первый номер выполняет бросок мяча по кольцу, затем кладет мяч, а второй игрок тоже берет мяч и бросает его в кольцо и так далее. Выигрывает та команда, которая больше всех попала в кольцо. 

Художники 

 В центре круга или эстрады - два мольберта с бумагой. Ведущий вызывает по две группы из пяти человек. По сигналу ведущего первые из группы берут уголь и рисуют начало рисунка, по сигналу передают уголь следующему. Задача - всем пяти соревнующимся нарисовать заданный рисунок быстрее, чем их противники. В рисовании должны участвовать обязательно все. Задания даются несложные: нарисовать паровоз, велосипед, пароход, автомобиль грузовой, трамвай, самолет и т. д. 

Бег с тремя мячами

 На линии старта первый берет удобным образом 3 мяча (футбольный, волейбольный и баскетбольный). По сигналу бежит с ними до поворотного флажка и складывает возле него мячи. Назад он возвращается пустой. Следующий участник бежит пустым до лежащих мячей, поднимет их, возвращается с ними назад к команде и, не добегая 1м, кладет их на пол.

 - вместо больших мячей можно взять 6 теннисных,

 - вместо бега – прыжки. Репка

Участвуют две команды по 6 детей. Это - дед, бабка, Жучка, внучка, кошка и мышка. У противоположной стены зала 2 стульчика. На каждом стульчике сидит репка - ребенок в шапочке с изображением репки. 

Игру начинает дед. По сигналу он бежит к репке, обегает ее и возвращается, за него цепляется (берет его за талию) бабка, и они продолжают бег вдвоем, вновь огибают репку и бегут назад, затем к ним присоединяется внучка и т. д. В конце игры за мышку цепляется репка. Выигрывает та команда, которая быстре вытянула репку. 

Эстафета с обручами

 На дорожке проводятся две линии на расстоянии 20 - 25 м одна от другой. Каждый игрок должен прокатить обруч от первой до второй линии, вернуться обратно и передать обруч своему товарищу. Выигрывает та команда, которая раньше завершит эстафету. 

Встречная эстафета с обручем и скакалкой

 Команды строятся как на встречной эстафеты. У направляющего первой подгруппы - гимнастический обруч, а у направляющего второй подгруппы - скакалка. По сигналу игрок с обручем устремляется вперед, прыгая через обруч (как через скакалку). Как только игрок с обручем пересечет линию старта противоположной колонны, стартует игрок со скакалкой, который продвигается вперед, прыгая через скакалку. Каждый участник после выполнения задания передает инвентарь очередному игроку в колонне. Так продолжается до тех пор, пока участники не выполнят задание и не поменяются местами в колоннах. Пробежки запрещены. 

Носильщики

 4 игрока (по 2 от каждой команды) становятся на линии старта. Каждый получает по 3 больших мяча. Их надо донести до конечного пункта и вернуться назад. Удержать в руках 3 мяча очень трудно, а упавший мяч поднять без посторонней помощи также не легко. Поэтому передвигаться носильщикам приходится медленно и осторожно (дистанция не должна быть слишком большой). Выигрывает та команда, которая быстрее справится с заданием. 

Гонка мячей под ногами 

 Игроки делятся на 2 команды. Первый игрок посылает мяч между расставленными ногами игроков назад. Последний игрок каждой команды наклоняется, ловит мяч и бежит с ним вдоль колонны вперед, встает в начале колонны и опять посылает мяч между расставленными ногами и тд. Побеждает комманда, которая быстрее закончит эстафету.

Практическая часть: исполнение гимна Олимпиады Сочи-2014:

(Презентация) 

Гордимся Россией по праву,

Она такая на Земле одна,

Великая наша Держава,

Душой и сердцем юная страна.

Под куполом южного неба,

Спортивный календарь берет разбег,

Здесь в городе солнца и снега,

Олимп небесный создал человек.

Быстрее, чем ветра, И выше облаков,

Сильнее всех преград мы сможем стать легко.

Припев:  Олимпиада в Сочи, сбудутся мечты,

Мы это знаем точно, знаем я и ты.

Ждет мировых рекордов целая страна

Сочи – наша гордость, дружбы знак.

Этот город каждый должен знать!

На память улыбки и слезы,

Медалей и наград не сосчитать.

Здесь глядя на яркие звезды,

Мы вместе будем новой встречи ждать.

Быстрее, чем ветра, И выше облаков,

Сильнее всех преград мы сможем стать легко.

Припев:  Олимпиада в Сочи, сбудутся мечты,

Мы это знаем точно, знаем я и ты.

Ждет мировых рекордов целая страна.

Сочи – наша гордость, дружбы знак.

Этот город каждый должен знать!

Ведущий 1:   Молодцы, ребята! Вредные привычки – враги нашего здоровья, а спорт – лучший друг здоровью.

Ведущий 2:  Мы благодарим всех, кто принимал участие в подготовке нашего классного часа, всех, кто был внимательным и активным. 

Ведущий 1: Мы верим в то, что вы будите дружить со спортом, а вредные привычки не станут для вас привычными.
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